

牛法官破解“牛”问题

“养了这么久的牛，没想到帮了我的大忙，终于是把欠人家的钱还上了。”梁某看着一辆满载奶牛驶离的卡车，有些心酸，最终又感到释然。

晋源区的一家养牛场里，一起合同纠纷案因为这些牛而扭转乾坤，得到了完美解决。

翻阅案卷寻找突破

在这起合同纠纷案中，晋源法院民事判决书判决梁某须偿还闫某77万余元，2024年2月1日，申请执行人闫某向法院申请执行。

执行法官牛慧忠收到该执行案卷后，第一时间提起网络查控，令人失望的

是，被执行人梁某名下的银行账户、微信、支付宝等没有任何余额可供执行。

牛法官遂第一时间给梁某送达传票，同时经过翻阅案卷材料，牛法官发现二人之间的合同关系是基于梁某向闫某购买草料所引发。“草料！”有个念头在牛法官脑中慢慢产生。

田间地头现场调解

通过与闫某、梁某分别沟通，牛法官得知双方均从事畜牧生意，只不过申请执行人闫某在内蒙古饲养肉牛，被执行人梁某在太原饲养奶牛，牛法官遂立即安排双方当事人直接到被执行人奶牛场进行现场调解。

到达奶牛场后，牛法官和执行干警发现奶牛场虽具备一定的规模，但由于资金周转等问题，奶牛的饲料得不到保障，生长、发育情况堪忧，如果该案件不妥善处理，100余头牛的成长将面临巨大压力，奶牛场能否继续经营也成为问题。

换种思路用“牛”抵债

“何不换一种思路？”望着奶牛场里瘦骨嶙峋的奶牛，牛法官突然想到，可以让梁某把大奶牛“顶账”给闫某，这样一方面可以偿还闫某的债务，另一方面，梁某可以缩减养牛成本，有更多的精力和财力养小牛，实现轻装上阵。

经过一上午的“思想工作”，双方当事人终于都认可了这一“两全”的解决方案。下午，双方又对具体“抵牛”的数量进行了细化，最终达成了和解。

当天下午，双方商定以36头大奶牛抵顶申请执行人的部分钱款，剩余款项以一台设备抵顶，案件执行完毕。

“还是好朋友！”双方当事人在牛法官的见证下再次握手言和。当天晚上，闫某联系好车辆，将36头奶牛拉回了内蒙古。

“只要用心办好每起案件，总能找到破题之策，为这些奶牛找了个好的‘归宿’，咱所有努力都值得！”看着货车的背影，牛法官露出了欣慰的笑容。

记者 任蕾 通讯员 张雯静



车辆蛇行露马脚

本报讯（记者 张晋峰）男子史某，中午与朋友聚餐大量饮酒后，驾车在高速公路行驶，中途又在服务区喝了一瓶啤酒，结果酒劲发作，驾车蛇行前行，被视频巡检的高速交警发现。6月27日，山西高速交警五支队通报相关情况，提醒大家一定要守牢喝酒不开车的底线。

事发当日下午4时许，五支队八大队民警视频巡检辖区路段时，发现一辆红色轿车忽左忽右，蛇行前进，过往车辆纷纷减速避让，十分危险，于是立即指派附近巡逻民警前往处置。民警很快找到红色轿车，喊话要

一查司机是醉驾

求司机靠边停车接受检查，没想到对方拒不停车，但最终在附近服务区被交警截停。民警发现驾车男子史某浑身酒气、神情恍惚，说话颠三倒四，而最终的血液酒精含量检测结果显示，史某每百毫升血液中含有198毫克酒精，属醉酒驾驶。

经了解，史某当天中午和朋友聚餐大量饮酒后，从我市丈子头高速口驶入高速公路，又在服务区独自喝了一瓶啤酒，随后继续驾驶，直到被民警查获。目前，史某被吊销驾照，禁驾5年，并将因涉嫌危险驾驶罪被追究刑事责任。

高速路惊现黄牛

本报讯（记者 杨沫）高速公路超车道内，一头黄牛逆向前进，正常行驶的面包车来不及躲避撞了上去，导致黄牛当场死亡，车辆前部损毁严重。6月27日，山西高速交警一支队通报了这样一起交通事故。

事发当日18时许，韩某驾驶面包车行驶至呼北高速离隙段急转弯路段时，突然发现超车道内一头黄牛正在逆向前进，韩某来不及采取任何措施躲避，与黄牛正面碰撞，导致发生黄牛当场死亡、车辆损坏的交通事故，韩某所驾驶的车辆车头部位严重变形破损，所幸未造成人员伤亡。

经调查，该黄牛系高速公路附近

面包车正面相撞

村民刘某饲养，刘某养牛的牛圈位于高速公路旁不足150米的地方，事故当天，刘某知道附近高速公路护网有多处破损，但心存侥幸将牛放养后没有跟随管理，导致牛从护网破损处进入高速公路车道内。民警在事故发生路段发现多处护网被人为破损，隐患明显，随即联系相关涉路单位进行整改修补。

最终，民警认定因高速公路管理单位未及时发现、修补高速护网，下达隐患整改建议函，承担此次事故同等责任；刘某在放牧时疏忽管理，导致黄牛进入高速公路，承担此次事故同等责任。

客车超员闯高速

本报讯（记者 张晋峰）男子杨某非法营运，用9座的客车拉了16名乘客，并趁夜闯入高速公路行驶。6月27日，山西高速交警二支队通报相关情况，杨某除因非法营运和超员受到行政处罚外，还因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。

6月7日晚11时许，高速交警二支队七大队民警在辖区收费站例行检查时，发现一辆准载9人的小型客车，连司机在内一共拉了17人，超员88.8%。经调查，司机杨某并无从事

危险驾驶被刑拘

客运的资质，其通过电话和微信群招揽乘客，收取费用。杨某觉得深夜不会有交警检车，这才驾驶着严重超员的车辆，上高速公路行驶。随后，民警依法查扣了车辆，并对乘客进行转运。

目前，杨某已因非法营运和超员，受到相应行政处罚，并因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。交警提醒大家，超员会影响车辆的安全性能，一旦遇到突发情况，很容易对乘客造成伤害，请自觉抵制乘坐超员车辆。

入校宣传安全

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 王亚楠 文/摄）暑期临近，为增强中小学生的交通安全意识，6月26日古交市公安局交警大队安全中队民警走进古交市第十二小学校，开展“人人讲安全、个个会应急”主题宣传活动，进一步提升学生的自我保护和应急避险能力。

“步行过马路时，谨防探头杀，注意车辆盲区……”活动中，民警结合暑期天气及学生出行特点，通过

守护暑期出行

PPT展示、发放宣传资料、以案释法、提问互动等方式，讲解交通标志、标线的意思和基本作用，以及“安全步行、守规骑行、文明乘车”等交通安全法律法规知识。

同时，民警通过播放涉及学生的交通事故视频，让他们知道危险在哪里、如何躲避危险，引导他们遵守交通法规，增强安全意识和自我保护意识，自觉抵制不文明交通行为，争做文明交通的传播者和践行者。

果子散落一地

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 李莹）梨园门锁完好，可400多颗果子却散落一地，把老果农气得胸闷气短。是有人恶意损毁？还是另有隐情？6月27日，公安杏花岭分局通报了调查结果，原来并非人为破坏，而是大风惹的祸。

事情发生在6月22日。当晚9时13分，杏花岭区水沟村的赵大爷向小返派出所报警，称自家梨树上的果子被人恶意打掉。接警后，值班民警第一时间赶到现场，向赵大爷了解情况。

经询问，赵大爷和老伴种了两亩多梨树，时下正值给果子套袋的季节。从6月22日清晨5时开始，老两口就在梨园劳作，一直忙了5个多小时才回家。当天傍晚6时许，赵大爷再次来到梨园，结果眼前的一幕

竟是大风惹祸

让他惊呆了，不少果子和袋子散落在地，粗略一数竟有400多颗。眼看自己的辛苦打了水漂，又想不出到底是谁干的，赵大爷被气得胸闷气短，思来想去决定报警。

得知情况，民警迅速保护好现场，并通知刑事技术民警到场。随后，技术民警在梨园里展开细致勘查，发现门锁完好，梨园里除了老两口的脚印，并未发现第三人的足迹。同时，掉落的多为果子，果树枝条未受损。联想到当天中午时分，我市曾出现过短时的大风强对流天气，民警判断，果子掉落并非人为破坏，而是被风吹落。

听到民警细致入微的分析，赵大爷这才解开了心结，对民警认真负责的工作态度和专业精神表示感谢。